

“爱祖国 迎大运 为爱攀登大型公益考察活动”在西岭雪山启动 “为爱攀登”与大运精神完美契合



5月17日，“成渝双城 共攀第一峰”——爱祖国 迎大运 为爱攀登大型公益考察活动启动仪式在成都大邑县西岭雪山举行。此次活动由大邑县人民政府、封面新闻、华西都市报主办，四川省登山户外运动协会、重庆市登山协会联合主办，大邑县文化和旅游局承办。

现场，四川省作协副主席蒋蓝、中科院成都山地研究所研究员张文敬、四川和重庆登山协会代表、文旅名人、大运会大学生志愿者代表、企业家代表、主流媒体、受助儿童代表等100余人共聚雪山脚下，一起见证“为爱攀登”十周年继续勇攀高峰。中国科学院大气物理研究所研究员、中国科学探险协会主席高登义通过视频连线对本次启动送上祝福。

启动仪式结束后，大众队沿登山步道攀登至西岭雪山第二平台鸳鸯池处，单程路线4公里，海拔高度提升1000米。

雪山下“为爱攀登” 有效促进大邑文体旅深度融合

“今年是成渝地区双城经济圈建设三周年，也是成都举办第31届世界大学生夏季运动会的重要之年，‘为爱攀登’的目标转向了成都之巅——位于大邑县境内的西岭雪山。”活动现场，大邑县委



5月17日，“为爱攀登”大型公益考察活动在成都大邑西岭雪山启动。

常委、宣传部长吴涛真诚邀请四海宾朋以登山活动为契机，走进雪山下的公园城市。

吴涛介绍，西岭雪山森林覆盖率达90%，空气清新、凉爽舒适，负氧离子含量极高。此外，大邑有丰富的人文资源，可在安仁古镇深度体验非遗传统、感受公馆文化，在中国道教发源地鹤鸣山、佛教中国南传第一站雾中山，感受道教、佛教文化传承，在锦屏山三国赵子龙镇守、忠骨埋葬之地感受“忠、义、仁、智、勇”。

此次“为爱攀登”，克服困难、挑战自我，与即将举办的成都大运会精神完美契合，以实际行动助力大运。“大邑旅游资源极为丰富，本次公益登山活动落地大邑，积极推进了群众体育、竞技体育和体育产业全面协调发展，并有效促进了成渝文、体、旅深度融合开展。”四川省登山户外运动协会秘书长高敏说。

“‘为爱攀登’，成渝双城，共攀第一峰，这次活动不仅弘扬不畏艰难、不惧

挑战、勇于攀登、顽强拼搏的精神，以运动传递爱与温暖，传递自然生态环境保护的意识，而且更能扎实推进成渝地区双城经济圈建设，加快体育旅游产业高质量融合发展。”重庆市登山协会副会长李熙康说。

启动仪式现场，蒋蓝和张文敬还分别为重庆市登山协会和四川省登山户外运动协会授旗。仪式结束后，大众登山队开始正式攀登。值得一提的是，为避免攀登者出现身体损伤和特殊情况发生，由成都医学院第二附属医院·核工业四一六医院以及三六三医院组成的医疗保障队随队出发。

十年爱心传递 帮助近百名眼疾儿童重见光明

“十年公益，‘为爱攀登’将爱一次次传递，而登顶最多的地方，就是西岭雪山。今天，我们再次为‘爱’相聚这里，继续开启一年一度的公益之旅。”活动主办

方主要负责人说。

据介绍，2014年，华西都市报在全国首次发起“为爱攀登·三八慈善巅峰行”活动。在过去9年中，攀登者的足迹遍布四姑娘山、贡嘎雪山、三奥雪山、西岭雪山等，在不同地方插上了爱的旗帜。攀登者每攀登1米捐出1元钱，帮助贫困眼疾儿童。十年来，活动已帮助近百名眼疾儿童重见光明，完成为新兴小学举行义诊、为甘孜州学校捐赠图书等公益爱心项目。

十年来，越来越多的爱心企业参与到“为爱攀登”公益活动中，在攀登中不断践行社会责任。今年，西岭雪山、三和老爷车、爱尔眼科、米兰柏羽、首瑞女性植发、兰润当代艺术馆等企业纷纷参与进来，为此次活动贡献自己的力量。

成都首瑞女性植发创始人兼总经理张敏说：“加入‘为爱攀登’公益性活动，让首瑞女性植发在践行公益事业的进程中有了更深远的意义。未来我们将继续秉承慈善心、公益心、博爱心，继续坚定不移地以医疗人文关怀之心，联动爱心企业与爱心人士，践行公益，承担企业的社会责任。”

除了爱心企业，社会爱心人士也积极参与此次公益活动。30岁的李先生是大邑本地人，在此次“为爱攀登”中，他获得了第五名的好成绩。出发近一小时，记者在终点见到了他。

“全程大概有4公里的路程，我花了58分钟，个人感觉还不错。”李先生笑着说，经过努力，他拿到了一枚定制的奖牌。在他看来，这样的登山活动非常有意义，“既向社会献了爱心，也锻炼了自己的身体。”

华西都市报-封面新闻记者 赵奕 雷远东 邹阿江 摄影报道

四川省作协副主席蒋蓝：

文翁病逝后应该是葬在西岭雪山脚下

5月17日，“成渝双城 共攀第一峰”——爱祖国 迎大运 为爱攀登大型公益考察活动在大邑县西岭雪山举行。四川省作协副主席蒋蓝在活动启动仪式上介绍，全世界千万级以上人口的城市里，海拔落差最大的就是成都，这里有着丰富的生物多样性，西岭雪山则是成都的最高峰。“我近期刚刚完成一本书《文翁传》，里面讲到东汉蜀郡太守文翁治水的重大贡献。大家都知道，文翁是自李冰父子之后，第二位在四川大力治水的人，也是全世界最早创立官学的人。根据文翁族谱里的明文记载，他应该是葬在西岭雪山脚下。”

蜀郡太守文翁在成都兴学，建立文翁石室，地方政府办学这种全新的办学模式应运而生。至于为何文翁葬在西岭雪山，蒋蓝推测这和文翁治水有关。“李冰治水，文翁化蜀”，讲的是李冰父子兴修水利造福一方和文翁兴修学宫教化一方的故事，但李冰父子主要是解决成都西北方向的灌溉，而文翁开凿出的蒲阳河比较“另类”，与几条从都江堰流出的河流不同。

文翁之前，彭州境内只有湔江一条主要河流，但由于没有进行大规模的治理，文翁为此提出了“湔江堰”规划。蒋蓝说，由于事事亲力亲为，既要考察灾情，

又要治水，文翁很有可能在治水途中突然发病，而后就地掩埋。逝世时间虽然没有确切记载，但关于文翁入葬的地方，蒋蓝判断应该在大邑的金土坡，这在文翁族谱里也有确切记载。

“一个伟大的文化人物埋葬在西岭雪山之下，刚好弥补了强有力的文化根脉。”关于蜀地的悠久历史，蒋蓝在《成都传》中有过细致入微的探源。他认为，距今3000年前，西岭雪山是古蜀人最早开始耕种的区域，也是道源文化最早进入成都平原边界的区域。

华西都市报-封面新闻记者 罗海韵

中科院成都山地研究所研究员张文敬：

西岭雪山是千古传承的天然镶钻名片

“大邑是天府旅游名县，也是旅游大县，是我们成都人地理位置的制高点。大邑不仅以邑大成名，而且还以山高闻名。”5月17日，在“为爱攀登”活动现场，中科院成都山地研究所研究员、四川省科学探险协会副主席张文敬说，“通过每家每户的窗棂一眼望去，风景秀丽的西岭雪山，成为了大邑人永不褪色、永远引以为豪的最美风景招贴画，更是我们成都人和四川人走向全国、走向世界，千古传承的天然镶钻名片。”

作为曾经两次成为中国国家登山队在编队员的冰川学家，张文敬感叹：“二十多年前我曾来西岭雪山科考，二十多年后，我再次来到这里。诗圣杜甫眼中那迢迢蜿蜒的千秋雪山依在，可是千里沃野的成都平原和人杰地灵的大邑县城，无论人文风貌和社会发展变革，尤其是乡村振兴现代建设早已今非昔比，有如天壤之别。”

“大邑县依托安（安仁镇）西（西岭雪山）走廊，利用西岭雪山名片，在不久

的将来定会被建设成为世界级旅游强县和著名观光目的地。”张文敬为大邑送上祝福。

他表示，攀登是勇敢者的挑战，在成都第31届世界大学生夏季运动会即将到来之时，希望“为爱攀登”以新十年为起点，带动更多人，尤其是年青一代追求卓越的品格，克服艰难险阻，不断向上攀登，不断挑战自我。

华西都市报-封面新闻记者 赵奕 雷远东 摄影报道



四川省作协副主席蒋蓝



中科院成都山地研究所研究员张文敬